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ACTA NO. 41 
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA  

DEL MES DE MAYO  
23 DE MAYO DE 2023 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 23 de mayo de 
2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Segunda Sesión Ordinaria del mes de mayo, 
solicito a la ciudadana Secretaria del Ayuntamiento me asista en la celebración de esta sesión. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Con mucho 
gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al acuerdo aprobado por el Republicano Ayuntamiento en la Primera Sesión 
Ordinaria del mes de abril, celebrada el 21 de abril de 2020, en el que se autorizó a celebrar 
las sesiones a distancia durante el período en que permanezca vigente la Declaratoria de 
emergencia por el Covid-19 (virus SARS-CoV2) emitida el 17 de marzo de 2020 por el 
Presidente Municipal y Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil de San Pedro 
Garza García, Nuevo León, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán a distancia los 
trabajos de esta Sesión. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y la de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente, buenas tardes.  
C. Vivianne Clariond Domene     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente 
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez      Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Andrés Romo Serrano     Presente 
C. María Del Rosario Galván García    Presente 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Gracias. existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Buenas tardes.  
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Buenas tardes.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  A continuación, 
someto a su consideración el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de mayo celebrada el 9 
de mayo de 2023.  

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE GOBIERNO Y REGLAMENTACIÓN. 

1.- Dictamen número CGR 2021-2024/010-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 
2.- Dictamen número CGR 2021-2024/011-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 

COMISIÓN DE SALUD Y DESARROLLO SOCIAL. 
1.- Dictamen número CSDS 2021-2024/009-2023/Convenio. 

6. Asuntos Generales. 
7. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Adelante Síndico. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias, Francisco Garza, Impuesto 
predial. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Adelante 
Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Daniela Gómez, festejo del Día del Maestro. 
Gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Adelante 
Regidora. 
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. María Estela Yturria, reforestación de Parques 
Emblemáticos y Calzadas.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: ¿Alguien más? 
Adelante Vivianne, sí Regidora. 
 
Sí, adelante.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, gracias. 
Vivianne Clariond, manejo. Bueno, acopio de residuos peligrosos y de manejo especial. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí, adelante 
Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Apoyos. Informe de apoyos a proyectos 
estratégicos.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Regidor 
Eduardo Aguilar, apoyos estratégicos.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Apoyos económicos. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí. 
 
¿Alguien más? 
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Muy bien, al no haber más comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente 
ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de mayo de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Nada más quisiera comentar algo. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí, pide la voz 
la síndica Martha María Reynoso. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Nos solicitó el uso de la palabra la 
Directora del DIF, Corina Galdamez, si podemos votar a ver si le permiten registrar el asunto, 
como Asunto General, y posteriormente si están de acuerdo.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó: ¿Tenemos que 
votar ahora o en el momento que va a intervenir? 
¿Están de acuerdo?, todavía no votamos el Orden del Día que se integra la participación de 
la presidenta. La directora del DIF, ¿sí?, muy bien.  
 
Lo integro como Orden del Día. 
 
¿Brenda escuchaste?, Regidora. 
 
Qué si se puede sumar. ¿Ya me escuchan o todavía no? 
 
Sí, okey.  
 
Que, si podemos integrar al Orden del Día, la participación de la Directora del DIF, la licenciada 
Corina, para que intervenga en uno de los asuntos que vamos a presentar.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Sí, es que ese micrófono que trae Martha, como que 
se corta.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Okey, es el 
mismo que yo, ¿verdad?, entonces, muy bien. 
 
Continuando con el Orden del Día pasamos. No, no aprobé el Orden del Día, una disculpa.  
 
ACUERDO 
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Se apruebe el Orden del Día programado para esta Segunda Sesión Ordinaria con el 
cambio propuesto por la síndica Martha María Reynoso, del mes de mayo 2023. Si están 
de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 5 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la intervención del personal 
administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo 
de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
Sí, punto 5. 
 
Disculpen me pase una hoja, sí, disculpen.  
 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la dispensa de la lectura y en su caso, aprobación del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de mayo celebrada el 9 
de mayo de 2023. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Sí, de mi parte.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí, adelante 
síndico, Francisco Garza. 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretaria. 
Respecto al dictamen de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal aprobado en dicha 
sesión, solicito hacer una corrección en el apartado de consideraciones, en la quinta 
consideración, donde se indica el nombre del fraccionamiento Los Sauces, lo correcto es: 
fraccionamiento Bosques del Valle. 
Ese sería el cambio a pedir. 
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias, pido al 
equipo de apoyo que haga la corrección, para que quede así lo que vamos a aprobar.  
Gracias.  
 
Entonces el acuerdo quedaría.  
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Se aprueba la dispensa de la lectura y el contenido del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de mayo 
celebrada el 9 de mayo de 2023, con la propuesta presentada por el Síndico. Si están de 
acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se ha dado cumplimiento a lo ordenado en el 
acta del Republicano Ayuntamiento correspondiente a la Primera Sesión Ordinaria del mes de 
mayo celebrada el 9 de mayo de 2023.  
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE MAYO 

DE FECHA 9 DE MAYO 2023 

 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

Dictamen número CHPM 2021-
2024/012-2023/Concesión. 

 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- H. Congreso del Estado de 

Nuevo León. 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

- Dirección de Patrimonio. 

 

COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCT

URA Y OBRAS 

PÚBLICAS 

Dictamen número CIOP 2021-2024/005-

2023/Tercera Modificación Programa de 

Obra Pública. 

- Periódico Oficial del Estado. 

- Gaceta Municipal. 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. 

- Secretaria de Innovación y 

Participación Ciudadana. 

- Secretario de Servicios 

Públicos y Medio Ambiente. 

 Dictamen número CCI 2021-2024/010-

2023/Anuencia. 

 

- Secretario de Seguridad 

Pública. 

- Encargada del Despacho de la 

Dirección de Inspección y 

Vigilancia. 
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COMISIÓN DE 

CONTROL E 

INSPECCIÓN 

Dictamen número CCI 2021-2024/011-

2023/Anuencia. 

 

- Secretario de Seguridad 

Pública. 

- Encargada del Despacho de la 

Dirección de Inspección y 

Vigilancia. 

 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENT

O Y 

DESARROLLO 

URBANO 

Dictamen número CODU 2021-

2024/010-2023/Casa Obra Nueva. 

 

- Secretario de Desarrollo 

Urbano. 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

Dictamen número CODU 2021-

2024/011-2023/Incorporación de 

Lotificación. 

 

- Secretario de Desarrollo 

Urbano. 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería. 

- Secretaria de Desarrollo Social 

y Humano. 

 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 5 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de los dictámenes referidos en el Orden del Día, así como la intervención del 
personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el PUNTO 5 del Orden del Día, le cedo la palabra a la Síndica Segunda 
Martha María Reynoso Elizondo, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Gobierno y 
Reglamentación, quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias Secretaria. 
Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CGR 2021-
2024/010-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 
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Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias. 
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias Síndica.  
 
¿Ya se escucha mejor para quienes están en línea? 
 
¿Sí? 
 
Que nos pusieron un mensaje, más o menos, bueno, aquí pido apoyo al equipo.  
 
Seguimos avanzando, voy a tratar de hablar más fuerte si eso ayuda.  
 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CGR 2021-2024/010-2023/ Consulta Pública de 
Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Cedo nuevamente el uso de la palabra a la Síndica Segunda Martha María Reynoso Elizondo, 
para la presentación del dictamen presentado.  
 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
 
Republicano Ayuntamiento presentamos a su consideración el dictamen número CGR 2021-
2024/011-2023/ Consulta Pública de Reglamento. 
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Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias.  
 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias. 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CGR 2021-2024/011-2023/ Consulta Pública de 
Reglamento, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el orden del día, le cedo la palabra a la Regidora Daniela Nohemí Gómez 
Guerrero, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Salud y Desarrollo Social, quien 
procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
 
 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretaria. 
 
Se presenta a su consideración el dictamen número CSDS 2021-2024/009-2023/Convenio. 
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Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias.  
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber. ¡Ah!, sí, adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Sí, nada más compartir que este convenio 
nos va a permitir tener un apoyo extra, del Instituto Estatal de las Mujeres, con mayor apoyo 
de recurso humano, aquí en las instalaciones del DIF, para atender todas estas denuncias de 
violencia doméstica o de género. 
Entonces, es muy buen convenio que apoya a las mujeres.  
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias 
Regidora. 
 
Al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CSDS 2021-2024/009-2023/Convenio, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Andrés Romo Serrano     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    Ausente con aviso 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Con 14 votos a favor, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra la C. Secretaria del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 6 Asuntos Generales, por lo 
que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
Antes de iniciar con este apartado del Orden del Día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
Arrancamos con el primer asunto del síndico Francisco Garza, impuesto predial.  
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretaria. 
Como ustedes saben, recientemente salió una publicación en prensa, donde mencionaba el 
porcentaje de eficiencia en el cobro del predial de los diferentes municipios del Estado. 
Y, aunque sigue apareciendo San Pedro en primer lugar, mencionan un 63 por ciento de 
eficiencia.  
Nosotros siempre hemos dicho que, la eficiencia en este año es del 85 por ciento. 
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Es una diferencia en calculo muy sencillo, voy a tratar de explicarlo muy, muy sencillo, y es 
importante mencionar también que, es una diferencia que ya tiene muchos años, entre como 
lo calculan los municipios y como lo hace el Estado. 
Qué hace el Estado, el numerador viene siendo la cobranza neta, es decir, con todo y los 
descuentos, y el denominador es el total de la base catastral bruta, es decir, sin descuentos. 
Entonces, en el numerador si quitan los descuentos, en el denominador no. 
En el municipio lo que hacemos es, en el numerador es la cobranza neta, ya con los 
descuentos, los descuentos tradicionales de enero que es el 15 por ciento y febrero el 10 por 
ciento. 
Y, en la base neta, en la base catastral, nosotros lo hacemos neto también eliminando estos 
descuentos. 
Por eso es la diferencia entre 63 y 85. 
Entonces, creo que era importante mencionarlo, a pesar de que seguimos siendo el primer 
lugar con el 85 por ciento, seguimos siendo también. 
Pero era importante aclararlo por la nota que salió. 
Gracias.  
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias Síndico. 
Pasamos a la. Sí, adelante Alcalde. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Sí, no, nada 
más, agradecer al Síndico que lo explique, es un tema la verdad que, como sampetrino, porque 
es un tema de los sampetrinos, nos tenemos que sentir muy orgullosos, verdad, de que sea 
un municipio con ciudadanos tan cumplidos. 
Si entendí bien, una manera. Otra manera de explicarlo es, si nosotros lo medimos, digamos, 
en facturas pagadas, verdad, o en predios pagados tenemos, y por favor Síndico si digo algo 
que es incorrecto, por favor corregirme, tenemos que el 85 por ciento de los predios están 
recibiendo el pago que corresponde al predio, que para mí es la medición más importante 
luego hay descuentos. 
Y, el otro número lo que quiere decir es, si en todos los predios se cobrara el 100 por ciento 
sin ningún descuento de ningún tipo, verdad, estaríamos recaudando el 65 por ciento. 
Puesto en otras palabras, nada más de los descuentos de enero, imagínense que el 100 por 
ciento de los ciudadanos cosa que es irreal, pero imagínense que el 100 por ciento de los 
ciudadanos en San Pedro pagara sus predial en enero. 
Aun así, la eficiencia como la mide el Estado, que es otra manera de medirlo, no está bien y 
no está mal, aparecería el 85 por ciento, ¿por qué?, porque a todos les aplicó un descuento 
del 15 por ciento, que es algo bueno que los ciudadanos aprovechan el descuento. 
Entonces, pues, es un súper número bajo cualquier estándar y es algo para agradecerles, y 
reconocerles a los sampetrinos, y para nosotros como servidores públicos, yo creo que es un 
aliciente a nuestro compromiso de servir lo mejor que podamos a los ciudadanos. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí, adelante 
regidor Eduardo Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, gracias Secretaria, ¿se escucha?, buenas 
tardes. 
Quisiera también reconocer el trabajo de la Tesorera y su equipo en esta labor, creo que han 
hecho un esfuerzo muy importante para apoyar a los ciudadanos, asesorarlos, abrir unas 
oficinas alternativas para quienes no puedan acceder a esta zona por el tema de las obras, el 
pago digital, han estado asesorando, yo personalmente le he pedido apoyo para muchos 
ciudadanos que están en el trámite. 
Y, bueno, reconocerles y agradecerles el trabajo que desde la Tesorería se ha hecho. 
Muchas felicidades. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias.  
Pasamos al asunto número dos, de la regidora Daniela Gómez, Día del Maestro. 
Adelante.  
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias. 
Les quiero compartir que, el pasado 16 de mayo, se llevó a cabo el festejo del Día del Maestro 
y la Maestra aquí en San Pedro. 
En el auditorio San Pedro como podrán ver en las imágenes, se reunieron maestros de 
escuelas públicas y privadas, hubo un show de los Tres Tristes Tigres, también hubo una 
comida con merienda, rifa de una pantalla, 8 discos duros, 3 bocinas inteligentes, 5 relojes 
inteligentes, 1 laptop y 2 impresoras, y esto fue para dar un poquito de muestra de 
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agradecimiento por todo el trabajo que hacen los maestros de escuelas públicas y privadas, 
además de los maestros que tenemos en estancias, en clases de arte y en todos los espacios 
municipales donde se da una clase a niños y jóvenes. 
Gracias. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias 
Regidora. 
Pasamos al punto número tres, de la regidora María Estela Yturria, reforestación de parques 
y calzadas. 
 
Regidora, C. María Estela Yturria García. Sí, actualmente se está trabajando en dos fases, 
la primera del 10 de mayo al 14 de junio. En la primera del 10 de mayo al 14 de junio, se 
plantarán 81 árboles en banquetas de la Calzada, 67 en el camellón de la Calzada, también, 
y 33 más en el parque del Capital. 
Y en la segunda fase a partir del 11 de septiembre, ya que pase el verano y hasta el 6 de 
octubre, se plantarán 23 árboles en el parque de Bosques, 12 en el parque Clouthier, 33 en el 
Rufino Tamayo y uno, únicamente porque ya está ahí muy saturado, en el parque Mississippi. 
Dando un total de 250 nuevos árboles, tratándose todos ellos de especies de la región, como 
Sicomoros, Encino Roble, Encino Bravo, Nogal Encarcelado, Anácuas, Ébanos y Palo Blanco. 
Por medio de las redes sociales se ha convocado la ciudadanía, para que participen en plantar 
en la Calzada durante cuatro domingos, en el festejo de San Pedro de Pinta. 
Y, en las fechas 8 y 14 de junio, se plantarán. Se invitará para plantar en el parque el Capital. 
Habiendo recibido muy buena respuesta, con un gran número de voluntarios. 
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Personalmente me siento muy orgullosa de haber sembrado varios árboles en algunos 
lugares, y que cada vez que paso ahí los saludo, se me hace una buena manera de hacer 
comunidad y sentirnos todos cercanos e interesados en nuestro municipio. 
Gracias.  
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias 
Regidora. 
Pasamos al punto número cuatro, la regidora Viviane Clariond, acopio de residuos peligrosos. 
Adelante. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias. 
Nada más quería platicar de una campaña que tuvimos este sábado, para la recolección de 
residuos peligrosos, que es la primera vez que se hace en el municipio.  
Y quería invitar a los ciudadanos a participar en las próximas campañas, estamos acopiando 
focos de esos ahorradores, que son en forma de espiral, o los que son tubos largos porque 
tienen mercurio adentro, medicinas caducas y también, botes de pintura en desuso. 
Siempre tenemos de forma permanente en diferentes centros de acopio plástico, aluminio, 
papel y cartón, vidrio y en algunos centros tenemos recolección de pilas y electrónicos. 
Toda la información está en la página de San Pedro, de Ruta de Reciclaje ahí pueden 
averiguar más, resolver algunas dudas que tengan y los invitamos a seguir participando en la 
correcta disposición de los residuos. 
Es todo, gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias 
Regidora. 
Pasamos al siguiente Orden del Día, del regidor Eduardo Aguilar, apoyos económicos en 
proyectos estratégicos. 
Adelante. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretaria. 
Informar a este Ayuntamiento el estatus de los apoyos económicos, que fueron aprobados 
para apoyar a los negocios afectados por los proyectos estratégicos. 
A la fecha, se han recibido en los tres proyectos Casco, Centro Valle y Vasconcelos, 284 
solicitudes, de las cuales 128 ya tienen cita para firma, es decir, que cumplen con todos los 
criterios y las condiciones para participar, 117 concluidas, 89 ya han recibido el apoyo, y están 
programando 27 negocios más estarán recibiendo en el transcurso de este mes el apoyo 
económico. Bueno, básicamente en la siguiente diapositiva se enumeran por tipo de proyecto, 
por zona. 
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Bueno, creo que aquí reconocer el trabajo que ha hecho aquí la Regidora en el Casco, 
apoyando a los distintos negocios y vecinos para completar sus trámites, también el apoyo de 
la junta de vecinos del centro Valle que también han estado apoyando a los vecinos y a la 
Dirección de Desarrollo Económico que han estado apoyando y a Atención Ciudadana para 
acompañar a todos los negocios en el proceso de recibir este apoyo. 
Y bueno, mantenerlos informados de cómo se va otorgando el apoyo. 
Muchas gracias. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Sí, adelante 
Regidora. 
Rosario Galván, adelante. 
 
Regidora, C. María Del Rosario Galván García. Nada más. Si, Rosario, confirmar lo que dijo 
mi compañero que, aquí en el Casco seguimos trabajando, para que la mayor parte de los 
afectados, puedan recibir su apoyo. 
Ya sea, van con nosotros a la oficina, les apoyamos y estamos en contacto con ellos. 
Es todo. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias 
Regidora. 
Adelante Teresa Rivera. 
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Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Sí, nada más para recordarles que el límite para 
ingresar la solicitud, para estos apoyos es el 30 de junio, para saber si son elegibles para este 
apoyo, pueden entrar a la página de sanpedro.gob.mx/apoyos-comercios-activos. 
Ahí vienen todos los requisitos y todo el proceso para seguir, también se puede pedir apoyo si 
hay alguna duda vía Sam al 81-12-12-12-12. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias. 
Pasamos con el último orden. Asunto General, que la Síndica propuso. 
Adelante. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Sí, para este Asunto General, la 
directora del DIF Corina Galdamez, pidió el uso de la voz para poder explicar un poco el 
reconocimiento que les acaban de otorgar. 
Si gustas pasar. 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Adelante, quedó 
ya aprobado en el Orden del Día, entonces, le cedemos el uso de la palabra, si puedes tomar 
un micrófono, por favor, gracias. 
 
En uso de la palabra la C. Keila Corina Galdamez Roque, Directora General del DIF, 
expresó: Pues, muchas gracias por la invitación y agradecida por haber participado también 
en este encuentro. 
Voy a leer para aprovechar el tiempo, y compartirles que una servidora y Carolina Ramírez 
que se encuentre también aquí conmigo, de la Coordinación de las Mujeres, acudimos como 
ponentes a un panel, y lo voy a leer: En el encuentro nacional del futuro de los cuidados en 
México, con sede en la ciudad de México, organizada por OXFAN México, el Centro de 
Estudios Espinosa Iglesias, ONU Mujeres, IMMUJERES y la Alianza Global por los Cuidados 
y el Centro Interamericano de Seguridad Social. 
Esta actividad congregó a varios agentes de desarrollo de sistemas de cuidado, de 
organizaciones civiles, personas que requieren cuidado, gobiernos extranjeros y agencias de 
cooperación. 
Con mucho orgullo tengo que decir que somos un ejemplo a nivel nacional, somos un ejemplo 
del sistema de cuidado que tenemos. Tenemos Banco de Tiempo, fuimos ponentes junto con 
Zapopan, la Directora de Desarrollo Social de Zapopan, de Iztapalapa. 
Actualmente somos los únicos. Los únicos tres sistemas de cuidado existentes en todo el país. 
Y, nuestra participación fue precisamente con el tema Avances para la Construcción de 
Políticas y Sistemas de Cuidados Locales.  
De esto quisiéramos nosotras compartir que, fuimos reconocidos por haber sido el primer 
sistema de cuidados que se lanzó en el Estado, fuimos también el primer municipio. Municipio 
del Estado, porque hay gobiernos estatales y países, pero nosotros fuimos el primer municipio 
que fuimos nombrados, como parte de los miembros de la alianza global de los cuidados de 
la ONU. 
Además, hoy en día compartirles. Y eso también lo expresamos y lo compartimos en el 
encuentro, que hay 491 mujeres ya registradas, hemos cubierto todo el norponiente, visitando 
casa por casa, más de 1,600 hogares hemos recorrido. 
Y, eso es algo la verdad que, bien valioso para lo que abona al sistema cuidemos Banco de 
Tiempo. 
Y, hoy actualmente hay cinco servicios y estos servicios es: la Ruta de la Salud, que está 
liderado por el área de Desarrollo Social, Espacios de Cuidado y, Espacios de Cuidado 
entendiéndose que son las guarderías, las estancias de día para el adulto mayor y las 
estancias infantiles, también tenemos el apoyo de apoyos alimentarios, relevos domiciliarios 
y actualmente nos encontramos en prueba piloto de un circuito comunitario que es gratuito 
para las mujeres, para todas las mujeres del norponiente, se ofrece este circuito comunitario, 
que es una posibilidad para ellas de moverse. 
Y, bueno, se han establecido alianzas con organizaciones de la sociedad civil, con 
universidades como el Tec de Monterrey, la UDEM, con el Instituto Estatal de las Mujeres 
obviamente con ONU Mujeres. 
Importante decirles que, en este foro al final la conclusión fue. Varias de las conclusiones 
fueron, unas en el marco jurídico y otras en la parte de la reflexión en el tema de humanidad. 
Y se concluye que estamos ante una nueva era de los cuidados, se requiere y así lo 
mencionan, y eso para mí fue como muy relevante y también. Bueno, lo compartíamos con 
Caro, hay una intensidad, dice, que debemos de buscar en tener el apoyo de los cuidados. 
La asistencia humanitaria se vuelve relevante, y debemos de tener como muy bien pensado 
los criterios a la hora de implementar proyectos, que tengan que ver con la solidaridad, la 
universalidad, la calidad de la atención a cuidadoras, y a las personas que cuidan. 
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Yo voy a decir que en los cinco servicios que nosotros ofrecemos, cubren esto. 
Y, por último, nada más comentar que la reflexión es que hay que recordar, porque son tan 
importantes los cuidados, porque hay que recordar que en algún momento todos hemos 
cuidado, o bien, vamos a ser sujetos de cuidado. 
Y, que hay un gran avance, o sea, esto se refiere, como a toda parte de México y 
Latinoamérica, que hay un gran avance en el reconocimiento de los cuidados, como un 
derecho, como los derechos. 
Y, pues yo, tengo que decir que me siento muy orgullosa, muy, muy orgullosa y esto lo quiero 
que decir así, que como administración busquemos el bienestar de las personas, y mucho 
más, que seamos un municipio que cuide, somos una ciudad que cuida. 
Entonces, bueno. 
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La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Muchas gracias. 
Gracias Corina y felicidades Carolina por este reconocimiento, ¿no sé si alguien tiene algún 
comentario? 
Adelante Regidor. 
 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Muchas gracias. 
Pues, yo la verdad, un reconocimiento y principalmente, pues, porque yo vivo en el sector 
donde ustedes están encaminando todo, todo este esfuerzo. 
Palpo el apoyo que les están dando, tengo mucho conocimiento, voy y visito personas igual 
que a las que ustedes están cuidando. 
Entonces, muchas felicidades y que mejor que esto se siga replicando, y la verdad, que toda 
la República estaría especial, porque donde quiera hay personas que necesitan cuidado, 
personas que necesitan ese gran apoyo. 
Y esas cinco actividades, Ruta de la Salud y todo eso, es especial, la verdad que, felicidades, 
y más yo quiero dar fe que la verdad esto, todo esto está bien encaminado y bien dirigido hacia 
quien de veras lo necesita. 
Felicidades. 
 
 
En uso de la palabra la C. Keila Corina Galdamez Roque, Directora General del DIF, 
expresó: Gracias don Pedro. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias Regidor. 
El Alcalde nos solicitó el uso de la palabra. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Sí, también 
felicitarlos Corina y Carolina. 
Como un poco de contexto, la importancia de reivindicar el cuidado en nuestro país, verdad, 
o sea, es el trabajo, pues, más ignorado, no visto y que son millones y millones de horas en 
todo el país, el trabajo hecho normalmente por mujeres que no se reconoce, y esta es una 
manera de reconocerlo, de redistribuirlo, de tener una actitud y un trabajo más parejo dentro 
del hogar y entrarle como gobierno. 
Y algo que también me interesa mucho, reconocer y en esta ocasión que se pone como un 
modelo, es hablar de nuestro método de trabajo como administración, o sea, nosotros somos 
una administración que trabajó un año detrás de este proyecto antes de lanzarlo, verdad, de 
repente vemos que los gobiernos, como dicen coloquialmente, ponen la carreta por delante 
de los bueyes, y empiezan a cacarear algo que todavía no saben cómo hacer. 
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Y, nuestro método como administración es exactamente al revés, nosotros nos ponemos a 
entender, a buscar las mejores prácticas, platicamos con la Secretaría de Mujeres en Bogotá, 
de la alcaldesa Claudia López, le dimos una vuelta, y otra vuelta, lo discutimos; el tema surge 
como una idea de Irene, mi esposa, en el periodo de campaña, donde se dio cuenta que las 
mujeres no podían salir de sus casas, por estar haciendo tareas de cuidado y a lo largo de 
este tiempo Irene como muy cuidando el detalle, de que el modelo San Pedro sea el que 
funcione. 
Entonces, por partida doble, felicitar al equipo en el sentido de no solamente apuntar a un 
tema que es fundamental en San Pedro y en nuestro país, en donde estamos creando justicia. 
Y segundo, hacerlo de una manera profesional como corresponde a los temas sociales, y los 
temas sociales son los más importantes, hay que hacerlos con profesionalismo y que padre 
que San Pedro sea el ejemplo de esto. 
Muchas felicidades. 
 
 
La C. Secretaria del R. Ayuntamiento, Lic. Valeria Guerra Siller, expresó:  Gracias Alcalde. 
Continuamos con el Orden del Día. 
 
Por último, en el PUNTO 7 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:10-dieciseis horas con diez minutos- me permito declarar 
clausurados los trabajos de la misma. Gracias. 
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Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 41, relativa a la Segunda Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de mayo, 
celebrada en fecha 23 de mayo de 2023, aprobada y firmada en la Primera Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de junio llevada a cabo en fecha 13 de junio de 2023. 
 


